ESDEGER SENETLER

Borg¢lu ile alacaklinin kendi aralarinda yapacaklari bir sozlesme ile vadesi yaklasan bir
senedin verilerek daha uzun vadeli bir senet alinmasina senet degistirme islemi
denir. Senet degistirme islemi degistirilen senetlerin pesin degerinin birbirine esit
olmasiyla mumkuandur.

i¢ iskontoya Gore Esdegerlilik,

ND, ND,

- (vade yil ise)
100+(nt) 100+ (nt,)

ND, ND,

= (vade ay ise)
1200+ (nt) 1200+ (nt,)

ND, _ ND,
36000+ (nt) 36000+ (nt,)

(vade gln ise)

formulleri uygulanir.

Ornek: Vadesine 2 ay kalmis olan bir 25400 liralik bir senet, iskonto orani yillik %35
olan bir bankadan 6 ay vadeli yeni bir senet ile degistirilirse yeni senedin nominal
degeri kag TL olur ?

t,=2ay t,=6ay

ND, = 25400 TL ND, =?

formula uygulanir. Verilenler formilde

Vade ay oldugu icin — 2 ___ND,
1200+ (nt) 1200+ (nt,)

yerine yazilirsa,

ND, __ ND, 25400 _  ND,
1200+(nt) 1200+(nt,)  1200+(35.2) 1200+ (35.6)

25400  ND,
1200+70 1200+210
25400 ND,
1270 1410

25400.1410=1270.ND,



35814000 1270.ND,
1270 1270

ND, =28200 TL bulunur.

Ornek: vadesine 50 giin kalmis olan 74700 liralik bir senet verilerek yerine 180 giin
vadeli yeni senet alinmak isteniyor. iskonto orani %27 olduguna gore yeni senedin
nominal degeri kag olur?

t, =50gin t, =180gun n:%27
ND, = 74700 TL ND, =?

ND, 3 ND,
36000+ (nt) 36000+ (nt,)
formUlde yerine yazilirsa,

Vade gun oldugui igin form0la uygulanir. Verilenler

ND, __ ND, 74700  _ ND,
36000+ (nt) 36000+(nt,) 36000+ (27.50) 36000+ (27.180)

74700 ND,
36000+1350 36000 + 4860

74700  ND,
37350 40860

74700.40860 = 37350.ND,

74700.40860 37350.ND,
37350 37350

ND, = ND, =81720 TL bulunur.

Dis iskontoya Gére Esdegerlilik,

ND,.(100—nt,) = ND,.(100—n.t,) (vade yil ise)
ND,.(1200—nt,) = ND,.(1200—n.t,) (vade ay ise)
ND,.(36000—n.t,) = ND,.(36000 —nt,) (vade gln ise)

formdlleri uygulanir.



Ornek: 29100 lira nominal degerli 2 ay vadeli bir senet 10 ay vadeli bir senetle
degistirilmek isteniyor. iskonto orani yillik %23 ise dis iskontoya gére yeni senedin

nominal degeri?
t=2ay t,=10ay n:%23

ND, =29100TL ND, =?

Vade ay oldugu i¢in ND,.(1200—nt,) = ND,.(1200—nt,) formull uygulanir. Verilenler

formulde yerine yazilirsa,

ND,.(1200—nt,) = ND,.(1200 —nt,) — 29100.(1200— 23.2) = ND,.(1200— 23.10)
29100.(1200—46) = ND,.(1200— 230)
29100.1154 = ND,.970

29100.1154 ND,.970
970 970

ND, =34620 TL bulunur.

Ornek: 66000 lira nominal degerli 12 giin vadeli bir senet 60 giin vadeli bir
senet ile degistirilmek isteniyor. iskonto orani yillik % 50 ise yeni senedin nominal

degerini dis iskontoya gére bulunuz.

t =12gin t,=60gln n:%50

ND, =66000TL ND, =?
Vade gun oldugu igin ND,.(36000—-nt)=ND,.(36000—nt,) formult uygulanir.
Verilenler formulde yerine yazilirsa,

ND,.(36000—nt,) = ND,.(36000 —nt,) — 66000.(36000 —50.12) = ND,.(36000 —50.60)

66000.(36000 —600) = ND,.(36000 —3000)
66000.35400 = ND,.33000

66000.35400 ~ ND,.33000
33000 33000

ND, =70800TL bulunur.



ORTAK VADE

Egder birden fazla senet tek bir senetle degistiriimek istenirse yeni senedin pesin
degeri degistirilen diger senetlerin pesin degerine esit kabul edilir ve bu yeni senedin
vadesine de ortak vade denir.

ic iskontoya gére ortak vade,

, ND ND, ND, ND,
Vade yil ise , = + + +...
100+(nt) 100+(nt) 100+(nt,) 100+ (n.t;)
Vade ay ise, ND ND, ND, ND,

= + - +..
1200+(nt) 1200+(nt) 1200+(nt,) 1200+ (nt,)

ND __ N> ND, . ND,
36000+ (nt) 36000+ (nt) 36000+(nt,) 36000+ (nt)

Vade gun ise,

formulu ile bulunur.

Ornek: 5 ay vadeli 7000 lira ,6 ay vadeli 5760 lira ve 8 ay vadeli 9120 liralik ic senet
10ay vadeli yeni bir senetle degistiriimek isteniyor. iskonto orani yillik %40 ise
yeni senedin nominal degeri?

L =5ay , t=6ay , t,=8ay
ND,=7000TL  ND,=5760TL  ND,=9120TL ND =2
ND, ND, ND,

Vade ay oldudu igin +... formalu

= + +
1200+ (nt) 1200+(nt) 1200+ (nt,) 1200+ (n.t,)
uygulanir. Verilenler formulde yerine yazilirsa,

ND __ 7000 5760 9120
1200+(40.10) 1200+ (40.5) 1200+ (40.6) 1200+ (40.8)

ND _ 7000 N 5760 N 9120
1200+400 1200+200 1200+240 1200+320

ND 7000 N 5760 N 9120
1600 1400 1440 1520

£:5+4+6

1600
ND =1600.15 — 24000 TL bulunur.



Ornek: 16000 lira 45 giin vadeli, 8000 lira 90 giin vadeli iki senede karsilik 120 giin
vadeli tek bir senet vermek gerekirse %30 yillik iskonto oranina gére yeni senedin
nominal de@eri ka¢ TL olur ?

t, =45gun , t,=90gun , t=120guln
ND, =16000 TL ND, =8000 TL ND =?
ND ND, ND, ND,

Vade ay oldugu igin

36000+ (nt) 36000+ (nt) 36000+ (nt,) 36000+ (n.t,)
formualt uygulanir. Verilenler formulde yerine yazilirsa,

ND __ 16000 8000
36000+ (30.120) 36000+ (30.45) 36000+ (30.90)

ND 16000 N 8000
36000+3600 36000+1350 36000+ 2700

ND _16000+ 8000
39600 37350 38700

D 0,4340,21
39600

ND = 39600.0,64 —= 25344 TL bulunur.



